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RAPORT DE SPECIALITATE 

la proiectul de hotărâre privind creșterea cunatumului burselor de 
merit și de studiu pentru elevii de la Școala Gimnazială C.Micloși 

Covăsânț 
  

 

 Prin proiectul de hotărâre inițiat se propune majorarea burselor de merit și de 

studiu acordate elevilor de la Școala Gimnazială C.Micloși Covăsânț de la cuantumul 

de 100 lei aprobat anterior de către Consiliul Local Covăsânț la cuantumul de 150 lei. 

Referitor la propunerea conținută în proiectul de hotărâre, trebuie avute în 

vedere două aspect legislative: 

1. reglementarea legală a acordării acestor burse care este cuprinsă în Legea nr. 

1/2011 a educației naționale cu modificările și completările ulterioare, Ordinul M.E.C. 

5576/2011. Prin cele două acte normative s-au stabilit condițiile generale referitoare 

la modul de acordare a acestor burse  și s-a statuat faptul că, cuantumul anual minim 

al acestora se stabilește prin hotărâre a Guvernului României. Prin HGR nr. 

1064/2020 a fost stabilit de către Guvernul României un nivel minim al acestor burse 

de 100 lei. Legislația invocată permite Consiliului Local să majoreze acest cuantum 

cu suma pe care o consider necesară alocând aceste sume suplimentare de la 

bugetul local. 

La adoptarea bugetului local al Comunei Covăsânț aferent anului fiscal 2021 

nu au fost prevăzute sume de la bugetul local cu destinația de burse pentru elevi. 

Majorarea burselor și implicit alocarea unor fonduri din bugetul local al comunei 

se poate face numai cu respectarea strictă a prevederilor Legii nr.273/2006 privind 

finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare care prevede printre altele:  

”ART. 4 (3) Angajarea cheltuielilor din aceste bugete se face numai in limita 
creditelor bugetare aprobate. 

   (4) Angajarea si utilizarea creditelor bugetare in alte scopuri decat cele 

aprobate atrag raspunderea celor vinovati, in conditiile legii.” 
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Art14 
(4) Nicio cheltuiala din fonduri publice locale nu poate fi angajata, 

ordonantata si platita daca nu este aprobata, potrivit legii, si daca nu are 

prevederi bugetare si surse de finantare. 

   (5) Dupa aprobarea bugetelor locale pot fi aprobate acte normative cu 
implicatii asupra acestora, dar numai cu precizarea surselor de acoperire a 

diminuarii veniturilor sau a majorarii cheltuielilor bugetare aferente 

exercitiului bugetar pentru care s-au aprobat bugetele locale respective. 
 După cum se poate observa din prevederile legale invocate,în situația adoptării 

proiectului de hotărâre înaintat s-ar produce o încălcare gravă a acestor prevederi 

legale prin aprobarea unui act normative cu implicații asupra bugetului fără a fi 
precizate sursele de acoperire a acestei cheltuieli. 

 Având în vedere cele precizate mai sus, concluzionăm că aprobarea poiectului 

de hotărâre în forma înaintată de inițiatorul acestuia ar constitui o încălcare a legii. 
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